

金达驾校  
报名热线: 8087777

直击

现场

24小时  
新闻热线

2110110  
最高线索奖1000元



曲阜市退休工人颜振洋去世后捐出眼角膜

# “让他人重获光明是我的遗愿”

本报记者 晋森

“捐献眼角膜让他人重获光明,这就是我的遗愿。”18日,曲阜市单家村煤矿退休工人颜振洋去世前,留下了这样的遗言。当天下午,山东省眼科医院的专家成功对颜振洋的角膜进行了移取,两个人将因此而重获光明。“以后我们去世后,也要像父亲一样捐出自己的角膜……”颜振洋的儿女受父亲影响,也准备签署捐献角膜意向书。



▲颜振洋生前爬山时的照片。

颜斌在父亲颜振洋灵前打开证书,告诉父亲已经完成了他的遗愿。 本报记者 张晓科 摄

## 老人因病去世,遵其遗愿捐赠角膜

2月18日中午,在曲阜市人民医院,患有癌症的退休老工人颜振洋走完了人生的最后一程。遵照颜振洋生前的遗愿,他的儿子颜斌强忍着悲痛,立即联系了曲阜市红十字会,让省眼科医院的医生尽快赶来,取走父亲的角膜。18日下午3点30分许,省眼科医院的专家赶到

医院,经过20多分钟的手术,成功移取了颜振洋的角膜,完成了颜振洋的愿望。

“省眼科医院的专家告诉我,颜振洋的角膜可以使两个人重见光明。”孙玉鹏是为颜振洋办理签订捐赠角膜意向书的曲阜市红十字会工作人员,他告诉记者,按照相关规定,红十

字会也无法获知被捐赠人的具体信息。“由于捐献者比较少,而等待的人很多,所以颜振洋捐献的角膜,将发挥最大的作用,使两个人受益。”

“父亲在去世前还督促我们,一定要帮他完成捐献角膜的遗愿。”19日上午,记者见到了颜振洋的儿子颜斌,眼眶还

有些发红的颜斌坦言,对于父亲的这种举动,他非常敬佩。“父亲很早的时候就有捐献角膜的想法,尽管文化程度只有小学,但是这种意识和觉悟,我们都应该向他学习。”颜斌告诉记者,作为儿女顺利完成父亲的遗愿,也是对父亲最好的告慰。

相关链接

### 捐赠器官、遗体 可与红十字会联系

“颜振洋老先生的这种善举,值得所有人敬佩。”负责遗体器官捐献的济宁红十字会业务部部长唐秋美告诉记者,我国每年约有150万患者需要器官移植,而器官移植手术每年却仅有1万例左右。长期以来,人体器官来源不足严重制约着我国人体器官移植事业发展。“捐献出角膜,等于给了两个人重见光明的机会,这种精神更应该弘扬。”

记者了解到,目前济宁市红十字会和各县区红十字会都能办理遗体、器官的自愿捐献手续,在征得捐献人和执行人同意后,就可办理捐献手续。为此,济宁市红十字会也设立了捐献咨询电话:0537-2655968,提供关于眼角膜等遗体、器官方面的咨询服务。

## 受父亲影响,子女将签意向书捐角膜

“父亲今年69岁,在世的时候就多次提出捐献角膜的愿望,但是作为他的孩子,我当时心里还是有些矛盾。”颜斌告诉记者,父亲患癌症之后,尽管家人一直瞒着他说是普通疾病,但是父亲对自己的病情却心中有数,坚决

要求尽快办理捐献手续。因为家人的犹豫,颜振洋甚至发了脾气,表示如果家人不陪他去,他就自己去办理捐献手续,“我和妹妹都被父亲这种坚定的态度所触动,于是帮父亲办好了手续。”

颜振洋的女儿颜程告诉记

者,捐出眼角膜让其他人获得了光明,作为子女,她为父亲感到骄傲。尽管父亲去世了,但是父亲的眼角膜却让其他人重见光明,就相当于父亲的生命得到了延续,对于子女来说,心里更多了一份宽慰,“父亲的这种

精神触动了我们,也希望父亲的这种精神能影响更多人,加入到器官捐献这个队伍中来。”

采访中颜振洋的儿子和女儿表示,为父亲的善举感动的同时,他们也准备签署捐献角膜意向书。

## 生前为人乐善好施 为接济摊主天天买报纸

颜斌对父亲记忆最深刻的,是一件买报纸的事。

“家里一直订着报纸,可是有一段时间父亲每天都从外面买,有时一买就是好几份,买了也不大看。”颜斌告诉记者,后来他才知道,原来是父亲发现小区门口一个报摊的摊主家庭很贫困,想接济对方又不肯收,于是每天买份报纸,尽点微薄之力。“汶川、玉树地震时,父亲不仅自己捐款,还让我们做子女的尽量多捐点款,平时也总教导我们多做善事。”

“叔叔很喜欢帮助别人,对我们这些晚辈影响很深。”颜振洋的侄子颜华强告诉记者,叔叔帮助别人是点点滴滴的,不是那种轰轰烈

烈的善举,却正是这种看似平凡的举动,潜移默化中影响着他们这些孩子。

“颜振洋退休前是我们矿上的泵工,工作一直兢兢业业,只要有他值班,工友们就很放心。”单家村煤矿工会主席孔祥友是颜振洋多年的同事,提起颜振洋孔祥友感慨颇多。他告诉记者,当时颜振洋是家里的顶梁柱,全家靠他一个人养活,经济并不富裕,但他还是经常接济身边有困难的人,这次更是捐出了角膜,单位的同事们都非常感动。“好人啊,一辈子热心肠,培养的两个孩子也非常优秀,直到去世还想着帮助别人……”